
Búrky na mori :)
Námorné scény, či už sa v nich objavujú starodávne galéry, ktoré metajú gule s gréckym
ohňom, alebo vojnové lode z 2.  svetovej vojny,  ktoré pália z  kanónov, sa nakrúcajú
väčšinou vo vodných nádržiach v ateliéroch.

Napríklad, vodná nádrž v štúdiách spoločnosti 20th Century Fox v Hollywoode je veľká 110 metrov2. Filmári ju
použili pre scény z Pearl Harboru vo filme Tora! Tora! Tora! Špecialista na zvláštne efekty L. B. Abbott získal za
svoju prácu na tomto filme Oscara.

Sám vraví: „Aby sme vytvorili scénu, pri ktorej japonská flotila vzdoruje na svojej ceste do Pearl Harboru silnej
búrke, museli sme zaobstarať množstvo vetrákov. A aby na rozbúrenej hladine vznikla pena, museli sme do
vody pridať saponát.“

Hore nohami

Aby mohli filmári nakrútiť zmätok, ktorý nastal, keď vo sa filme Dobrodružstvá  Poseidona
prevrátil obrovský zaoceánsky parník, celú scénu v jedálnom salóne obrátili hore nohami.
Exteriéry sa nakrúcali vo vodnej nádrži v štúdiu so štyrikrát zmenšeným modelom parníka. 

Modely vo vodnej nádrži sa obvykle poháňajú tak, že sa k nim pod vodou pripoja lanká. V prípade filmu
Tora! Tora! Tora! boli do modelov namontované motorčeky z vozíkov používaných na golfových ihriskách.

„V niektorých scénach motorčeky fungovali dobre, ale nevyhovovali na nakrúcanie záberov rozbúreného mora,
pretože neboli dosť silné, aby dokázali poháňať modely v nepokojných vodách. Preto sme sa museli znova
uchýliť ku káblom.“ 

Aj  obrovský zaoceánsky parník,  ktorý vo filme Dobrodružstvá Poseidona (1972)  prevráti  obrovská vlna,  bol
kópiou.

Víchor a vlny
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Zábery búrky z nového spracovania Vzbury na lodi Bounty z roku 1962 boli nakrútené v štúdiách
spoločnosti MGM vo vodnej nádrži s rozmermi 90 m2 a použila sa repliku lode. Kópiu filmári

pripevnili na koľajnice, na ktorých sa knísala sem a tam. Stroje na vyrábanie vetra a vĺn
bičovali more a obrovské „sklápacie“ nádrže, ktoré boli pripevnené vo výške na bokoch hlavnej

nádrže, vypúšťali množstvo vody. Počas nakrúcania sa niekoľko kaskadérov zranilo, keď ich
voda spláchla z paluby. 
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